



走进企业看发展

山西超牌煅烧高岭土有限公司:

创新逐绿提质效 变废为宝谋发展

本报讯(记者 刘磊 李妍 闫红祥) 绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。山西超牌煅烧高岭土有限公司作为我市一家固废资源综合利用型企业,以工业固废煤矸石为主要原料,在资源高效利用基础上蹚出了一条循环发展的新路子。

记者来到山西超牌煅烧高岭土有限公司的实验室看到,研发人员正在对一款新研发的耐火材料进行检测,通过实验检测化学成分及强度、膨胀系数等指标,不断优化工艺配方,为下一步的工业化生产打好基础。该公司工作人员告诉记者,在研发的是一种新型的耐火材料——莫来卡特,它是用90%的煤矸石与其它的非金属矿材料精制而成。

成。具有抗热震性好、膨胀系数小、硬度高的优点,是一种综合性能非常优异的耐火材料。

创新是引领发展的第一动力。该公司以科技创新赋能发展,不断在耐火材料、陶瓷釉料等领域重塑企业技术优势和产品品质。其中,“年产10万吨陶瓷釉用煤系煅烧高岭土生产线成套技术与装备”项目成果,经中国建材联合会和中国非金属矿工业协会联合鉴定为“项目整体技术”达到国际领先水平。该公司副总经理史兴顺介绍,该生产线生产的陶瓷釉用煤系煅烧高岭土白度高、流动性好,生产的陶瓷釉面更光滑、针孔少,特别适用于高档陶瓷。该成果的开发和应用解决了高铁钛含量煤矸石的高值化利用的技术难题,为

我国煤矸石资源化利用开拓了新的应用领域。

该公司是山阴县经济技术开发区重点引进的一家专业生产煅烧高岭土的高新技术企业,以当地丰富的煤矸石、粉煤灰为原料,以清洁能源天然气为燃料,封闭式煅烧生产高附加值高岭土产品,广泛应用于涂料、造纸、橡胶、耐火材料、精密铸造等行业领域,实现固废资源综合利用。目前,建设两条煅烧高岭土生产线,年产量20万吨,主要生产耐火材料二级煅烧高岭土和陶瓷应用煅烧高岭土,年产值2亿元。根据市场的需要,计划在现有基础上扩建一条10万吨的功能型煅烧高岭土生产线,现在正在调试,计划年底投产。

下一步,公司将依托山西煤系

高岭土优质资源,抓住我省打造晋北煤系高岭土材料产业基地的契机,继续深入实施创新驱动发展战略,致力于煤矸石固废高值化利用,持续以创新驱动、绿色制造、智能制造为宗旨,大力发展新质生产力,承担强链、延链的责任,助推我国固废资源综合利用领域向新前行,以新促质。

我市是工信部确定的首批全国12个工业固废综合利用基地和区域工业绿色转型发展试点城市之一。多年来,伴随着新一轮科技革命和产业变革,该公司也紧跟发展新形势,依托本地丰富的固废特色资源,高起点规划,集群化推进,全力服务建设工业固废综合利用基地,走出一条经济发展与生态文明建设相辅相成、相得益彰的新发展路径。

我市高效推动出租汽车经营权变更、更新车辆“一件事”办理工作

本报讯(记者 武跃林) 长期以来,我市因出租车经营权出让、转让,引发的停运上访事件时有发生。为了防范化解矛盾,维护社会稳定,市行政审批局本着高效便民的服务宗旨,不断深化改革创新,实施流程再造,积极推动出租车经营权变更、更新车辆“一件事”办理工作。

按照市政府的指导意见,市行政审批局制定了《朔州市区巡游出租汽车经营权变更、更新车辆“一件事”办理实施方案》。为了方便群众办事,该局在市政务服务中心设置交通专窗,专门办理巡游出租汽车过户和更新车辆

相关事项,具体细化办理流程,制定办事指南、申请书、申请材料等样式文本,依托窗口服务专区,为现场申报主体提交材料提供全方位指导,面向经营主体推出巡游出租汽车经营权变更、更新“一件事”各项服务内容,并形成常态化机制,保证经营权变更全过程公开透明。

此项工作开展以来,已对71辆巡游出租汽车完成了经营权变更手续,切实维护了广大出租车经营者的切身利益,保障了出租车市场稳定,赢得了社会的广泛好评。

筑牢食安“防护墙” 守护学生“盘中餐” 我市开展校园食品安全活动

本报讯(记者 刘晓广 李妍 闫红祥 朱怡) 校园食品安全关系千家万户,是公众高度关注的公共安全问题之一。8月24日,我市在朔城区一中组织开展了“听民意 办实事”校园食品安全活动。

活动中,校园食品安全的第一责任人对学校食品安全管理情况进行了介绍,人大代表、政协委员、学生家长等社会各界人士对校园食堂进行了现场参观,并从多个角度为校园食品安全建言献策。

在参观过程中,市人大代表张新建议,建立一套从源头到餐桌的全方位监管体系,利用现代信息技术手段,如食材追溯系统,实现食材来源可查、去向可追,这样可以确保每一味食材的安全可靠。家长代表刘爱希望学校能更加关注学生的口味和需求,提供多样化的菜品,确保营养均衡,让孩子们吃得健康、吃得开心。

此次活动由市场监督管理局联合朔城区市场监督管理局、朔城区教育局举办,旨在查找监管短板,总结管理经验,同时,动员社会各界凝聚共识,共同发力,形成人人有责、齐抓共管的良好局面。

朔城区市场监督管理局相关负责人表示,为切实保障广大师生的饮食安全,该局将继续抓好校园食品安全各项工作环节,加大监管力度,及时发现并消除食品安全风险隐患,预防食品安全风险事件的发生。只有让老师放心、让学生放心、让家长放心,才能切实提升广大师生的获得感、幸福感、安全感。

此次“听民意 办实事”校园食品安全活动的举办,不仅增强了大家对校园食品安全的关注度和参与度,也为推动我市校园食品安全工作再上新台阶奠定了坚实的基础。

市交警支队一大队 开展交通安全巡回宣讲活动

本报讯(记者 赵晨宇 耿敏) 近日,市交警支队一大队组织宣传民警来到朔城区下团堡乡霍庄村,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,以此进一步增强群众交通安全意识、文明意识和法制意识,确保农村道路交通安全形势平稳。

霍庄村紧邻市区几大主干道,村民出行存在一定交通安全风险。宣传民警结合实际情况,通过发放安全宣传资料、面对面讲解等形式,以“一老一小”、进城务工人员为重点,讲解“一盔一带”在日常出行中的重要性。此次活动旨在进一步引导村民养成自觉遵守交通安全法律法规的出行习惯,营造安全、有序、和谐、文明的道路交通环境。

市退役军人事务局 军休接收安置工作受好评

本报讯(记者 武跃林) 近日,市退役军人事务局收到一份特殊的感谢和赞誉。某部队代表手持“军休安置有担当,助力强军暖兵心”的锦旗,对近期军休接收安置工作给予高度认可并表示感谢。

部队代表表示,市退役军人事务局能够想部队所想、急部队所急,主动靠前服务,积极与部队沟通,对部队移交工作给予了大力支持,始终做到接待有情、审查有据、答复有章、办理有序,确保了部队此次移交任务按时圆满完成。军队离退休干部是党和国家的宝贵财富,他们为国家的安全和发展作出了积极贡献。市退役军人事务局一直高度重视军休接收安置工作,全力确保每一位离退休干部得到妥善安置。

这面锦旗,不仅是对市退役军人事务局工作的肯定和鼓舞,更是一份沉甸甸的责任和鞭策,军休业务工作人员将继续带着使命、带着责任、带着感情,把军休干部接收安置好、服务保障好,不断提升军休干部荣誉感、归属感、获得感,为助力国防和军队建设、实现强军目标提供坚强保障。

市城发集团园林绿化有限公司 开展秋季绿化修剪 营造安全宜人环境

本报讯(记者 孙权 符焯邦) 秋季是园林绿化养护的“关键期”。市城发集团园林绿化有限公司抢抓有利时机,组织园林工人,对市区园林绿地展开新一轮的修剪整形,全力营造优美靓丽的园林景观和舒适安全的城市环境。

在市区民福西街,工作人员正在采用人工与机械相结合的方式,对道路绿化带内草坪进行修剪,防止杂草影响草坪绿化带的正常生长。在二市小巷内,工作人员赶在学校开学之前,及时疏剪道路两侧的行道树,保障过路行人和车辆安全。在长宁街,工作人员根据景观效果,通过“去弱留强、去老留新、内外疏剪”的方式,对道路两侧的绿化带修剪整形。修剪完毕后,及时清运枝叶垃圾,整个养护作业现场整洁有序,一派

繁忙景象。该公司修剪队队长郝建军介绍,目前,主要对道路绿化带、公园、广场、立交桥绿地中的绿篱、灌木、球类实施修剪。同时,增加草坪修剪和打草频率,及时剪除干枯枝、断裂枝、病虫枝。此次修剪时间预计9月底结束。

为保障本轮秋季绿化养护工作有序开展,市城发集团园林绿化有限公司提前研判了市区各主干道和小街小巷绿化施工重点,分片区、分步骤有序开展养护工作。截至目前,已对安泰街、张辽路、人民公园、中心广场、民福东立交桥等路段的花草树木进行了修剪,共计修剪绿篱12万平方米、草坪30万平方米、乔灌木2万多株,清运枝叶垃圾200多车。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委宣讲团在朔州经济开发区宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(通讯员 麻洁琼) 近日,市委宣讲团在朔州经济开发区宣讲党的二十届三中全会精神。市委宣讲团第一组组长、朔州市委党校(市行政学院、市社会主义学院)二级巡视员刘文虎作专题报告。

报告会上,刘文虎围绕《将新时代改革开放进行到底》,从了解总体情况、明确改革之道、领会精神实质、抓实贯彻落实四个方面,对全会精神进行了系

统宣讲和深入阐释。

会议要求,一要提高政治站位,做到学深悟透。全区上下要以此次宣讲为契机,扎实推进党的二十届三中全会精神的学习宣传贯彻工作,提高进一步全面深化改革,推进中国式现代化的政治自觉、思想自觉、行动自觉,奋力开创进一步全面深化改革新局面;二要抓好宣讲,营造浓厚氛围。全区各级领导干部特别是基层党支部书记要带头

作表率,在学习上先行一步,在阐述上更深一点,在落实上更严一层,确保全会精神家喻户晓、深入人心;三要注重学用结合,确保取得实效。全力抓好项目建设、产业发展、城市建设、生态治理、民生保障、社会治理等各项工作,把学习贯彻党的二十届三中全会精神的成效体现在推动全区经济社会高质量发展作出应有贡献。

市红十字会启动中秋慰问活动



本报讯(记者 刘淑花) 近日,市红十字会联合朔城区新联会、市红十字爱心商家联盟志愿服务队等多家单位一同走进朔州老城中心社区开展“关爱环卫工人 共建美丽朔州”中秋慰问活动。

活动现场,气氛热烈而温馨。市红十字会工作人员及各单位代表将月

饼、羊杂等慰问品一一发放到环卫工人手中,并向他们致以诚挚的问候和崇高的敬意。同时也希望通过这样的活动,呼吁更多的人关注和关爱环卫工人,共同营造一个尊重劳动、关爱他人的良好社会氛围。环卫工人诚挚感谢市红十字爱心商家联盟志愿服务

队等爱心企业和爱心人士一直以来对他们的关心与关爱,并表示,这些慰问品不仅是对他们物质上的支持,更是对他们精神上的鼓舞,这份温暖让他们感受到了社会大家庭的关怀,也更加坚定了他们为做好城市环境卫生工作继续努力奋斗的决心。

“文化大餐”让群众乐享“精神盛宴”

本报讯(记者 张春霞 沙哲弘) 近日,“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年朔州市群众文化惠民活动朔州市民才艺展演(综合类专场)在市文化馆举行,来自全市的文艺爱好者为观众献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

当晚8点,市文化馆广场上,旋律悠扬、灯光璀璨、舞蹈、器乐、合唱、晋剧等形式多样的节目轮番上演,展示了文

艺爱好者的艺术才华和良好的精神风貌。表演者周春梅说:“我今天带来的节目是萨克斯合奏《祝福祖国》,经过一个多月的排练,今天能够在舞台上尽情地展示自己,也特别地开心,通过演出也能够传递积极向上的生活态度。”

此次才艺汇演,不仅为文艺爱好者提供了一个展示自我风采的平台,也为广大市民休闲纳凉增添了一份乐

趣,丰富了群众精神文化生活。观众张健华说道:“我路过看到这里有演出,然后看了一下,这是我市民自编自导的节目,而且我看到他们表演的节目都特别的用心,我看得也特别开心的,觉得很好。”另一位观众韩秀英表示,这几天的文艺展演活动一场接着一场,几乎天天都来看,这充分说明我市市民的精神文化生活质量在不断地提升。

应县佛宫寺释迦塔金银纪念币于8月27日发行

本报讯(记者 刘淑花) 据中国人民银行官网消息,中国人民银行定于8月27日发行应县佛宫寺释迦塔金银纪念币一套。该套金银纪念币共3枚,其中金质纪念币2枚(100克、5克),银质纪念币1枚(30克),均为中华人民共和国法定货币。

该套金银纪念币正面图案均为应县佛宫寺释迦塔正南面,辅以立面构图分析线,并刊国名、年号。100克圆形金质纪念币背面图案为应县佛宫寺释迦塔正北面,辅以麻燕、祥云、远山等组合设计,并刊“应县佛宫寺释迦塔”字样及面额;5克圆形金质纪念币背面图案为应县佛宫寺释迦塔内第一层释迦牟尼造像,辅以塔内结构局部,并刊“应县佛宫寺释迦塔”字样及面额;30克圆形银质纪念币背面图案为应县佛宫寺释迦塔内第四层造像全景,辅以祥云、塔内结构局部等组合设计,并刊“应县佛宫寺释迦塔”字样及面额。

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办

深入基层 服务群众 山西工学院电力工程学院在上泉观村开展“三下乡”活动

本报讯(记者 赵宏伟 杨澜) 近日,山西工学院电力工程学院“电”亮未来实践队,来到朔城区小平易乡上泉观村,开展“三下乡”活动,通过知识传递、文化交流和志愿服务,为乡村发展注入青春活力。

在为期7天的“三下乡”活动中,大

学生实践团围绕思政教育、爱心公益、教育帮扶三大主题,开展了心理疏导、公益摄影等一系列惠民活动。同时,通过“艺绘乡村”的形式,用墙绘美化乡村环境,增添乡村魅力。对于这些大学生的到来,村民们表示非常欢迎。村民边文爱说:“这些大学生,一个个都有礼

貌,也很勤快。每天都能看到他们在村里忙前忙后,帮我们干农活,为村里做了不少实事。”

到村工作的学生介绍,这次社会实践活动结合了乡村的实际情况,开展了包括农业科技推广、文化教育普及、医疗卫生服务等多项富有成效的惠民活



近年来,湖南省永州市宁远县大元社日益受到社会关注。除了平日里的艺术课程,每年寒暑假,多个高校的志愿者会来到大元社,为孩子们提供舞蹈、声乐、文学创作等方面的课程。图为大元社的孩子们和老师从村里一幅墙绘前走过。 新华社记者 陈振海 摄